

જ્યોત્ષ્ણા ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 81 a Date: 11.01.2024 Thursday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

ભારત આઝાદીના ૧૦૦ વર્ષ મનાવશે, ત્યાં સુધી ભારત વિકસીત બની જાય તેવું લક્ષ્ય બનાવાયુ છે : વડાપ્રધાન



(અમરવત) ૧૦ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ - ભારત આઝાદીના ૧૦૦મી વર્ષના અંતિમ દિવસે, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું કે ભારત વિશ્વ મિત્ર ની ભૂમિકામાં આગળ વધી રહ્યું છે વાયબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ઈકોનોમિક ડેવલપમેન્ટ અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સાથે જોડાયેલી જાણકારી અને અનુભવો દર્શાવવાનું ગ્લોબલ પ્લેટફોર્મ બની રહ્યું છે. આ સમિટમાં ભારત

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું કે ભારત વિશ્વ મિત્ર ની ભૂમિકામાં આગળ વધી રહ્યું છે વાયબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ઈકોનોમિક ડેવલપમેન્ટ અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સાથે જોડાયેલી જાણકારી અને અનુભવો દર્શાવવાનું ગ્લોબલ પ્લેટફોર્મ બની રહ્યું છે. આ સમિટમાં ભારત

અને યુએઈ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર વિકાસ માટે રિન્યુએબલ એનર્જીના ક્ષેત્રમાં સહયોગ વધારવા માટે, ઈનોવેટિવ હેલ્થ કેરમાં રોકાણ માટે ઘણા મહત્વપૂર્ણ કરાર કર્યા છે. ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર માટે યુએઈની કંપનીઓ દ્વારા ઘણા મિલિયન ડોલરના નવા રોકાણ માટે સહમતિ બની છે. યુએઈના

સોવરેન ફંડ દ્વારા ગ્રિન્ટ સિટીમાં ઓપરેશન શરૂ થશે. યુએઈના રાષ્ટ્રપતિ શેખ મોહમ્મદ બિન ઝાયેદના આ કાર્યક્રમમાં સામેલ થવું એ ગર્વની વાત છે. ભારત અને યુએઈના સંબંધ દિવસે દિવસે મજબૂત થઈ રહ્યા છે. તેમનું આ કાર્યક્રમમાં ચીફ ગેસ્ટ તરીકે હાજર રહેવું એ ભારત

અને યુએઈના દિવસે દિવસે મજબૂત થતા આત્મીય સંબંધોનું પ્રતીક છે. કેટલાક દિવસ પહેલાં અમે તેમના વિચાર સાંભળ્યા. ભારત માટે તેમનો વિશ્વાસ, તેમનો સહયોગ, ખૂબ જ ગર્ભજોશીથી ભરેલો છે. જ્યારે ભારત આઝાદીના ૧૦૦ વર્ષ મનાવશે, ત્યાં સુધી ભારત વિકસીત બની જાય તેવું લક્ષ્ય બનાવાયુ છે. તેથી જ અત્યારનો કાળ ભારતનો અમૂત કાળ છે. આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે ઉદઘાટન સ્પીચ આપી હતી. તો તેના બાદ દુબઈના પ્રેસિડેન્ટ સ્પીચ આપી હતી, તેના બાદ તેઓ દુબઈ જવા રવાના થયા હતા. આ ગ્લોબલ સમિટમાં જાણીતા ઉદ્યોગકારો, મુકેશ અંબાણી, ગૌતમ અદાણી, લક્ષ્મી મિતલ, પંકજ પટેલ સહિત અને ઉદ્યોગપતિઓ ઉપસ્થિત જોવા મળ્યા. તો વિદેશી ઉદ્યોગપતિઓ પણ ઉપસ્થિત છે.

મુકેશ અંબાણીએ પોતાના વક્તવ્યમાં જણાવ્યું, આ સમિટ દુનિયાની સૌથી નામાંકિત સમિટ બની રહી છે. ૨૦ વર્ષથી સતત ચાલતી હોય તેવી આ એકમાત્ર સમિટ છે. પીએમ મોદીના વિઝનને કારણે આ શક્ય બન્યું છે. હું વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતની દરેક સમિટમાં સહભાગી થયો છું તે મારું ગૌરવ છે. મને ગુજરાતી હોવાનું અભિમાન છે. જ્યારે વિદેશીઓ ન્યૂ ઈન્ડિયા વિચારે છે, તો અમે નવું ગુજરાત વિચારીએ છીએ. અમારા લીડર દેશના ઈતિહાસના સૌથી સફળ પ્રધાનમંત્રી છે. પ્રધાનમંત્રી બોલે છે, ત્યારે આમુ વિશ્વ તાળી પાડે છે. મોદી હૈ તે મુમકીન હૈ. દેશના પ્રધાનમંત્રીએ અશક્યને શક્ય બનાવ્યું છે. વિદેશીઓ પણ માની ગયા છે કે, મોદી હૈ કી મુમકીન હૈ. મારા પિતાએ કહ્યું હતું કે, ગુજરાત તારી માતૃભૂમિ છે અને તે હંમેશા તારી કર્મભૂમિ

રહેશે. વેલકમ સ્પીચ આપતા મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું કે, વાઈબ્રન્ટ સમિટમાં પાયોનિયર અને આર્કિટેક્ટ પીએમ મોદીએ આ સમિટને બોન્ડિંગ સમિટ કહી છે. ૩૪ પાર્ટનર કન્ટ્રી, ૧૩૦ થી વધુ દેશોના ડેલિગેટ્સનું હું સ્વાગત કરું છું. આ સમિટ ભારતીયો માટે મોટી ઉપલબ્ધિ રહી છે, ગુજરાતે વેપારમાં પ્રમુખ સ્થાન મેળવ્યું છે. જે પ્રધાનમંત્રીના દૂરંદેશી નેતૃત્વનું પરિણામ છે. ૨૧ સદીની શરૂઆતમાં ગુજરાત અનેક ચેલેન્જિસથી ઘેરાયુ હતું, જેમાં તેઓએ આશાનું કિરણ બતાવ્યું હતું. ગુજરાત કેન અને ગુજરાતીઝ વિલ. ત્યારે હવે ગુજરાત નોલેજ શેરિંગ અને નેટવર્કિંગ માટેનું મંચ બની ગયું છે. દરેક સમિટમાં પીએમ મોદી વર્લ્ડક્લાસ પરિસ્થિતિ આપી છે. ૫૦ ટકા એમઓયુ ગ્રીન એમઓયુ છે. પર્યાવરણની રક્ષા

માટે ગ્રીન ગ્રોથ અને રિન્યુએબલ એનર્જી માટેના એમઓયુ અમારી પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવે છે. અમે હંમેશા કવોલિટી ઓફ લાઈફ પર ધ્યાન આપ્યું છે. વાઈબ્રન્ટ સમિટ અમૂત ભવિષ્યનો રોડ મેપ તૈયાર કરશે. તમારું સૌનું વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતમાં સ્વાગત છે. જાણીતા ઉદ્યોગપતિ લક્ષ્મી મિતલે પોતાના સંબોધનમાં જણાવ્યું કે, ગત વર્ષે હું ગુજરાત આવ્યો હતો. પીએમ મોદીએ વાયબ્રન્ટ ગુજરાત બાબતે ચર્ચા કરી હતી. ગુજરાત ક્વિલર ગ્રાન્સ્પરન્ટ અને પોલિસી ડ્રીવન રહ્યું છે જે મારી કંપનીઓ પણ અનુભવ કર્યું છે. ગ્લોબલ ટેકનોલોજી સાથે હાર્ટીએન્ડ પ્રોડક્ટ ડેવલપ કરી રહ્યા છે. ચાર વર્ષ પહેલા આર્સેલર મિતલનું ગુજરાતે સ્વાગત કર્યું હતું. અમે એક્સ્ટેન્શન કરી રહ્યા છીએ ૨૦૨૪ સુધી કામ પૂર્ણ થશે.

સ્મૃતિ ઈરાનીએ સાડી પહેરીને કરી મદીનાની યાત્રા: અનેક દેશોના કટ્ટરપંથી

નવીદિલ્હી, તા. ૧૦ મહિલા અને બાળ વિકાસ અને લઘુમતી બાબતોના કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ સાઉદી અરેબિયાના જેદાહમાં ત્રીજા હજ અને ઉમરાહ કોન્ફરન્સના ઉદ્ઘાટન સત્રમાં ભાગ લીધો હતો અને મક્કાના ડેયુટી ગવર્નર અને હજ અને ઉમરાહ મંત્રી સાથે ચર્ચા કરી હતી. કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધા પછી, કેન્દ્રીય મંત્રીએ તેમની સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં કહ્યું કે તેઓ સાઉદી હજ અને ઉમરાહ બાબતોના મંત્રાલય દ્વારા આપેલા ઉદાર આમંત્રણ માટે આભારી છે, તે આપણા સહિયારા મૂલ્યો માટે મહત્વપૂર્ણ છે. આ પહેલા

સ્મૃતિ ઈરાની સોમવારે વિદેશ રાજ્ય મંત્રી વી. કે. મેન્ટોન સાથે મદીના શહેર પહોંચી હતી. તે ઈસ્લામ ધર્મના સૌથી પવિત્ર શહેરોમાંનું એક છે. સોશિયલ મીડિયા પર તેમની એક પોસ્ટમાં સ્મૃતિ ઈરાનીએ બંને દેશો વચ્ચેના સાંસ્કૃતિક અને આધ્યાત્મિક જોડાણનો ઉલ્લેખ કરતાં લખ્યું હતું કે, 'આજે મદીનાની ઐતિહાસિક સફર, જે ઈસ્લામના સૌથી પવિત્ર શહેરોમાંથી એક છે, જેમાં આદરણીય પ્રોફેટની મસ્જિદ, અલ મસ્જિદ અલ નબવી, ઉદુદ પર્વતની પરિમિતિ અને કુબા મસ્જિદની મુલાકાતનો સમાવેશ થાય છે. આ સ્થળોની મુલાકાતનું

મહત્વ સાઉદી સત્તાવાળાઓના પ્રાર્થના ઈસ્લામિક ઈતિહાસ સાથે જોડાયેલું છે. આ આપણા સાંસ્કૃતિક અને આધ્યાત્મિક જોડાણની ઊંડાઈને પ્રતિબિંબિત કરે છે. 'બે દિવસ પહેલા, ભારત અને સાઉદી અરેબિયાએ દ્વિપક્ષીય કરાર પર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા, જે હેઠળ નવી દિલ્હીને આ વર્ષની વાર્ષિક હજ યાત્રા માટે ૧,૭૫,૦૨૫ યાત્રાળુઓનો ક્વોટા ફાળવવામાં આવ્યો છે. દ્વિપક્ષીય હજ કરાર ૨૦૨૪ પર જેદાહમાં સાઉદીના હજ અને ઉમરાહ મંત્રી તૌફીક બિન ફવઝાન અલ-રબિયા સાથે હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતા.

કોઈપણ પ્રિસાઈડિંગ ઓફિસરને વિધાનસભાના સભ્યોને સસ્પેન્ડ કરવાનું પસંદ નથી, બિરલા

ભોપાલ, તા. ૧૦ લોકસભાના સ્પીકર ઓમ બિરલાએ પહેલીવાર સ્પષ્ટતા આપી. તેમણે કહ્યું કે કોઈપણ પ્રિસાઈડિંગ ઓફિસરને વિધાનસભાના સભ્યોને સસ્પેન્ડ કરવાનું પસંદ નથી, પરંતુ ગૃહની ગરિમા સાથે ચેડા કરી શકાય નહીં. તમને જણાવી દઈએ કે સંસદના તાજેતરમાં પૂરા થયેલા શિયાળુ સત્ર દરમિયાન બંને ગૃહો (લોકસભા અને રાજ્યસભા) માંથી ૧૪૦ થી વધુ વિપક્ષી સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરવા અંગેના પ્રશ્નના જવાબમાં તેમણે કહ્યું કે એક નવી 'પરંપરા' ઉભરી આવી છે. જ્યાં કોઈએ અગાઉથી જાહેરાત કરી કે આજે વિધાનસભાનું કામકાજ થવા દેવામાં આવશે નહીં. બિરલાએ

મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભાના નવા ચૂંટાયેલા સભ્યો માટે બે દિવસીય તાલીમ સત્રના 'પ્રબોધન' કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન કર્યા પછી પ્રેસ કોન્ફરન્સ દરમિયાન આ વાતો કહી. બિરલાએ કહ્યું કે લોકશાહીમાં જ્યારે સભ્યો વિધાનસભાની ગરિમા અને શિષ્ટાચારનું ઉલ્લંઘન કરે છે, ત્યારે તેનાથી વધુ સારો સંદેશ નથી મળતો. તેમણે કહ્યું કે દરેક સભ્યને નિયમો અને પ્રક્રિયા હેઠળ દરેક મુદ્દા પર ચર્ચા કરવાની તક મળે છે, જે વધુ સારા પરિણામો પણ આપે છે. તેમણે કહ્યું કે કોઈ પણ પ્રિસાઈડિંગ ઓફિસર ક્યારેય કોઈ સભ્યને સસ્પેન્ડ કરવા માગતો નથી, પરંતુ વિધાનસભાની ગરિમા સાથે ચેડા થઈ શકે નહીં.

અમે ગૃહની ગરિમા જાળવી રાખવાનો પ્રયાસ કરીએ છીએ. અન્ય એક પ્રશ્નના જવાબમાં બિરલાએ કહ્યું કે ૨૦૦૧માં તમામ રાજ્ય વિધાનસભાના વક્તા અને રાજકીય પક્ષોના નેતાઓ વચ્ચે વિધાનસભામાં વિક્ષેપના મુદ્દે ખૂબ જ ગંભીર ચર્ચા થઈ હતી અને દરેક જણ વિધાનસભાની ગરિમા અને પ્રતિષ્ઠાને જાળવવા માટે ચિંતિત હતા. દેશ. હું ચિંતિત હતો. તેમણે કહ્યું કે દરેક વ્યક્તિ માને છે કે વિધાનસભામાં સભ્યોનું વર્તન ગૌરવપૂર્ણ હોવું જોઈએ. મર્યાદા હોવી જોઈએ. વિધાનસભા ચર્ચા અને સંવાદ માટે છે. સંમતિ અને અસંમતિ હોઈ શકે છે, પરંતુ ગૃહની ગરિમા ઘટવી જોઈએ નહીં.



બિરલાએ કહ્યું કે પ્રથમ વખતના ધારાસભ્યો પણ સારું પ્રદર્શન કરી શકે છે. પીએમ મોદીનું ઉદાહરણ આપતા તેમણે કહ્યું કે નરેન્દ્ર મોદી પહેલીવાર કોઈ રાજ્યના મુખ્યમંત્રી બન્યા, પહેલીવાર સાંસદ બન્યા અને દેશના વડાપ્રધાન બન્યા. તે તમામ બાબતોમાં સફળ રહ્યો હતો. જ્ઞાનપ્રાપ્તિ કાર્યક્રમના ઉદ્ઘાટન સમારોહને સંબોધતા, બિરલાએ વિધાનસભા

સંસ્થાઓમાં શિસ્ત અને સજાવટના ઘટાડાને લઈને ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. તેમણે કહ્યું, અમુક અંશે અસંમતિ, ઘોંઘાટ અને હંગામો સ્વાભાવિક છે, પરંતુ ઘણીવાર ગરમ ચર્ચાઓ અરાજકતા અને અરાજકતા તરફ દોરી જાય છે, જે સારું નથી. આનાથી સમય અને સંસાધનોનો બગાડ થાય છે, જે લોકોમાં વિધાનસભાની વિશ્વસનીયતા ઘટાડે છે.

૨૦૨૩ એ અત્યાર સુધીનું સૌથી ગરમ વર્ષ, વૈજ્ઞાનિકોએ ભવિષ્ય વિશે ચેતવણી આપી

નવીદિલ્હી, તા. ૧૦ એજન્સી દ્વારા આપવામાં આવતી માહિતી મુજબ વર્ષ ૨૦૨૩ અત્યાર સુધીનું સૌથી ગરમ વર્ષ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. તેમજ ઔદ્યોગિકીકરણના પહેલાની તુલનામાં સરેરાશ ૧.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસનો વધારો થયો છે. કોપરનિકસ ક્લાઈમેટ ચેન્જ સર્વિસના વૈજ્ઞાનિકોએ જણાવ્યું હતું કે જાન્યુઆરી અથવા ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪ માં પુરા થતા ૧-૨ મહિનાના સમયગાળા દરમિયાન ૧.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસની લિમીટ પણ વાર થઈ શકે છે. જે આબોહવાની

અસરોમાં વધારો કરી શકે છે. પરંતુ આ વધારો લાંબા ગાળાના વોર્મિંગના કારણે થતા વધારાથી પેરિસ કરારનો નિર્દિષ્ટ ૧.૫ સેલ્સિયસની મર્યાદાનો ભંગ દર્શાવતો નથી. વૈજ્ઞાનિકોએ જણાવ્યું હતું કે ૧૮૫૦-૧૯૦૦ના સમયગાળાના સ્તર કરતાં પ્રથમ વખત દરરોજ સરેરાશ વૈશ્વિક તાપમાન વર્ષ ૨૦૨૩ માં એક ડિગ્રી સેલ્સિયસ વધુ નોંધાયું હતું. ૧૮૫૦-૧૯૦૦ના સમયગાળા કરતા ૨૦૨૩ માં લગભગ ૫૦ ટકા દિવસો ૧.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ વધુ ગરમ હતા. આ તાપમાન નવેમ્બર ૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી વધી ગયું

હતું. વર્ષ ૨૦૨૩ ૧૯૯૧-૨૦૨૦ની સરેરાશ કરતાં ૦.૬૦ સી વધુ અને ૧૮૫૦-૧૯૦૦ના સમયગાળા કરતા ૧.૪૮ સી વધુ ગરમ જોવા મળ્યું હતું. આ બાબતે વૈજ્ઞાનિકોનું કહેવું છે કે આમને આશા નહોતી કે વર્ષ ૨૦૨૩ આ રેકોર્ડ તોડશે, પરંતુ ૨૦૨૩ એ તો અત્યાર સુધીના બધા જ રેકોર્ડ તોડ્યા છે. જેના કારણે વિશ્વના મોટા ભાગમાં હવામાનની ઘણી ગંભીર સમસ્યાઓ સર્જાશે. કેનેડા અને યુ.એસ.માં તીવ્ર ગરમી અને જંગલની આગથી લઈને લાંબા સમય સુધી દુષ્કાળ અને પછી પૂર્વ આફ્રિકાના ભાગોમાં પૂર જેવી ઘટનાઓનો સમાવેશ થાય છે.

કાર સેવકો પર ગોળી બંધારણ બચાવવા માટે ચલાવવામાં આવી હતી : સ્વામી પ્રસાદ મૌર્ય

લખનૌ, તા. ૧૦ સમાજવાદી પાર્ટીના નેતા સ્વામી પ્રસાદ મૌર્યએ ફરી એક વખત વિવાદિત નિવેદન આપ્યું છે, તેમણે કાર સેવકોને અરાજક તત્વ ગણાવ્યા છે અને એમ પણ જણાવ્યું કે તત્કાલીન સપા સરકારે કાર સેવકો પર ગોળીઓ કેમ ચલાવવાની હતી? સ્વામી પ્રસાદ મૌર્યએ કહ્યું કે, જે સમયે અયોધ્યામાં રામ મંદિર પર ઘટના બની હતી, ત્યાં કોઈ કોર્ટ કે તંત્રના આદેશ વગર મોટા પાયે અરાજક

તત્વોએ તોડફોડ કરી હતી. સમાજવાદી પાર્ટીના નેતાએ કહ્યું, તત્કાલીન સરકારે બંધારણ અને કાયદાની રક્ષા માટે શાંતિ બનાવી રાખવા માટે ગોળીઓ ચલાવવાની હતી. તે સરકારની પોતાની ફરજ હતી અને સરકાર પોતાની ફરજ નીભાવતી હતી. મહત્વપૂર્ણ છે કે ૩૩ વર્ષ પહેલા ૧૯૯૦માં અયોધ્યાના હનુમાન ગઢી જતા કાર સેવકો પર ગોળીઓ મારવામાં આવી હતી.

તે સમયે યુપીમાં સમાજવાદી પાર્ટીની સરકાર હતી અને મુલાયમ સિંહ યાદવ મુખ્યમંત્રી હતા. હિન્દુ સાધુ સંત અયોધ્યા તરફ ક્રૂર કરતા હતા, તે દિવસે શ્રદ્ધાળુઓની ભારે ભીડ અયોધ્યા પહોંચવા લાગી હતી. તંત્રએ અયોધ્યામાં કરફૂલ લગાવી દીધો હતો જેને કારણે શ્રદ્ધાળુઓને પ્રવેશ આપવામાં આવતો નહતો. પોલીસે બાબરી મસ્જિદના ૧.૫ કિલોમીટરના અંતરમાં બેરિકેડ લગાવી દીધા હતા.

મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર અને ચૂંટણી કમિશનરોની નિમણૂક અંગેના નવા કાયદાની ૧૨ જાન્યુઆરીએ સુનાવણી

નવીદિલ્હી, તા. ૧૦ મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર અને ચૂંટણી કમિશનરોની નિમણૂકને લઈને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા બનાવવામાં આવેલા નવા કાયદાને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડારવામાં આવ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટ આ કેસની સુનાવણી ૧૨ જાન્યુઆરીએ કરશે. જસ્ટિસ સંજય ખન્ના અને જસ્ટિસ દીપાંકર દત્તાની બેંચ આ કેસની સુનાવણી કરશે. સુપ્રીમ કોર્ટમાં દાખલ કરવામાં આવેલી અરજીમાં મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનરની નિમણૂક પર સંસદ દ્વારા પસાર કરવામાં આવેલા સંશોધન પર પ્રતિબંધ મૂકવાની માંગ કરવામાં આવી છે.

તંત્રી લેખ.....

પુનઃપ્રતિષ્ઠિત થઈ રહેલી અયોધ્યા

રામ મંદિરની પ્રતિષ્ઠા પહેલી નજરે તો ધાર્મિક અનુષ્ઠાન છે, પરંતુ એટલું કહી દેવાથી પ્રાણ-પ્રતિષ્ઠાના આ પ્રસંગને સમગ્રતામાં સમજી ન શકાય. વસ્તુતઃ ભારતના સંદર્ભમાં ધર્મ શબ્દનો અભિપ્રાય અત્યંત વ્યાપક છે. આ વ્યાપકતાને પરિભાષિત કરતાં આપણે ધર્મવિગ્રહ શ્રીરામને જોવા પડશે. શ્રીરામની ધર્મપ્રાણ ભારતની સાથે એક વિશેષ પ્રકારની સંગતિ છે. દેશના ઇતિહાસ-ભૂગોળ-સંસ્કૃતિ અને વિશ્વાસમાં સમાયેલ જીવનભોધને શ્રીરામ અભિવ્યક્ત કરે છે. આ જ કારણ છે કે આ દેશ તેમને પરમાર્થરૂપ બ્રહ્મ સ્વીકારવાની સાથે જ મર્યાદા પુરુષોત્તમ પણ માને છે. વેદોના મંત્ર, રામાયણથી લઈને વાલ્મીકિ, વેદવ્યાસ અને ગોસ્વામી તુલસીદાસ સુધી સાધુવાદની કસોટી શ્રીરામ છે. ભારતીયતાના નામે આ દેશ પેઢીઓથી ચરિત્રનાં જે મૂલ્યોને રજૂ કરતો આવ્યો છે, તેના પ્રતિનિધિ પુરુષ છે શ્રીરામ. આ જ કારણ રહ્યું છે ભારત પર આઘાત કરવાની ચેષ્ટાઓ સ્વતઃ રામત્વના મૂર્તિભંગ તરફ ઉન્મુખ થતી ગઈ. ભારતવિરોધી ચિંતન પોતાના તમામ આધામોમાં સ્વતઃ શ્રીરામ વિરુદ્ધ થઈ ગયું. દેશ જાણે આ કુંડાથી ગ્રસ્ત થતો ગયો. કવિતાઓ, કહાનીઓ, વિમર્શ અને આખ્યાનો સુધી પણ તેનો પ્રભાવ પહોંચ્યો અને સાંસ્કૃતિક આત્મહીનતાની એક છાયા દિશાઓમાં ભરાઈ ગઈ. આ જ એ દોર હતો જ્યારે દેશની કથિત ઐદિયકતાએ આ જ કુંડાને વિમર્શના કેન્દ્રમાં લાવી દીધી. શ્રદ્ધાળુઓમાં વાત ફેલાતી ગઈ કે અયોધ્યા ક્યારેય સ્મિત નહીં કરી શકે, કારણ કે તે શાપગ્રસ્ત છે. આ મિથકને તૂટવામાં સદીઓ લાગી ગઈ, પરંતુ સત્યના વેગને કોઈપણ રીતે રોકી ન શકાય. આ અસાધારણ પ્રસંગને ભારત સહિત વિશ્વ રોમાંચથી જોઈ રહ્યું છે, પરંતુ આ આકસ્મિક નથી. આ માનવતાની પ્રથમ રાજધાની અયોધ્યાપુરીથી મનુષ્યતાના ગુમાવેલા માનને પાછું આપવાની બહુ જૂની કથાની ફળશ્રુતિ છે. 'રાજા રામુ અવધ રજધાની'નો ઉદ્દેશ્ય કરનારા ગોસ્વામી તુલસીદાસે 'ભાંગિ કે ખેભો મસીત કો સોઈબો' કહેતાં અયોધ્યાના આદર્શ અને યથાર્થને પાંચ શતાબ્દી પહેલાં જ સ્વર આપ્યો હતો. સંતો, નિર્દોષો, સાધકો અને શ્રદ્ધાળુઓએ આ ગુમાવેલી અયોધ્યાને નિરંતર શોધી. આજે અયોધ્યામાં ભવ્ય આકાર લેતો શ્રીરામજન્મભૂમિ મંદિર, પ્રશસ્ત થતા તેના માર્ગ, ઉમડતો જનસમુદ્ર અને આ બધાથી વિકસિત થતાં સુદેહ આર્થિક, સામાજિક અને સાંસ્કૃતિક માળખું મહર્ષિ વાલ્મીકિ દ્વારા નિરૂપિત અયોધ્યાજીને ચરિતાર્થ કરવા જઈ રહ્યું છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને એ વાતનું શ્રેય જાય છે કે તેમણે કેન્દ્રીય સત્તામાં પેઢીઓથી જામેલી કુંડાને ધોઈ નાખી અને શ્રીરામલલાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના આયોજનને સંપૂર્ણ માનવતાવાદી જગતનો મહોત્સવ બનાવી દીધો.

યુવાનો એ દેશની કરોડરજજુ છે; વ્યસન મુક્તિની ચળવળ સાથે જોડાયેલા રહેવું જોઈએ : જૈન આચાર્ય લોકેશજી



ગુરૂહરિ હરિપ્રસાદ સ્વામીજીની ૮૦મી જન્મજયંતિ અને ગુરૂહરિ પ્રબોધ સ્વામીજીની ૭૧મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે જૈનાચાર્ય લોકેશજીએ વિશ્વભરનાં હજારો યુવાનોને સંબોધતા, ચાલી રહેલા હરિપ્રબોધધામમાં ભાગ લીધો હતો. અમદાવાદમાં યુવા મહોત્સવ ૨૦૨૪માં જણાવ્યું હતું કે, 'કરોડરજજુ શરીરમાં જે ભૂમિકા ભજવે છે તેટલી જ મહત્વની ભૂમિકા સમાજ અને દેશમાં યુવાનોની છે. સમાજ ત્યારે

જ પ્રગતિ કરે છે જ્યારે તેની પાસે યુવા શક્તિ હોય અને યુવક શારીરિક અને માનસિક રીતે સ્વસ્થ હોય અને પોતાના પરિવાર, ધર્મ અને દેશને સમર્પિત હોય અને આ જ કારણ છે કે આજે આપણો દેશ ભારત પણ સર્વાંગી પ્રગતિ કરી રહ્યો છે કારણ કે કુલ વસ્તીના ૬૫%થી વધુ લોકો સ્વસ્થ અને માનસિક રીતે સ્વસ્થ યુવાનો છે. સ્વામી પરમાત્માનંદ સરસ્વતીજીએ જણાવ્યું હતું કે, 'આજે જરૂર છે કે યુવા પેઢીએ

પશ્ચિમી સભ્યતાની પાછળ ન દોડવું જોઈએ, પરંતુ દેશ-વિદેશમાં ભારતીય સંસ્કૃતિને આગળ વધારવી જોઈએ અને જન કલ્યાણના કાર્યોમાં સમાજ અને સરકાર સાથે કામ કરવું જોઈએ. તેમણે કહ્યું કે આ સદી ભારતની છે અને યુવાનો તેના સારથિ છે.' આ કાર્યક્રમમાં યુવાનોને સંબોધતા ગુજરાતના માનનીય ગૃહમંત્રી હર્ષ સંઘવીજીએ ગુરૂહરિ હરિપ્રસાદ સ્વામીજીને તેમના ૮૦મા

જન્મદિવસે યાદ કરીને અને ગુરૂહરિ પ્રબોધજીવન સ્વામીજીને તેમના ૭૦મા જન્મદિવસની શુભેચ્છા પાઠવતા જણાવ્યું હતું કે, 'યુવાનોએ આગળ આવીને સમાજના કાર્યોમાં ભાગ લેવો જોઈએ તો જ સમાજ પ્રગતિ કરશે.' ગુજરાત વિધાનસભાના અધ્યક્ષ શંકર ચૌધરીએ ગુરૂહરિ હરિપ્રસાદ સ્વામીજીને યાદ કરીને પ્રગટ ગુરૂહરિ પ્રબોધજીવન સ્વામીજીને તેમના જન્મદિવસની શુભેચ્છા પાઠવી હતી અને સભામાં ઉપસ્થિત રહેલા દેશ-વિદેશના હજારો યુવાનોને જણાવ્યું હતું કે, 'શારીરિક વૃદ્ધિની સાથે ચારિત્ર્ય ધરતર પણ ખૂબ જ જરૂરી છે અને ત્યાગ અને સમર્પણ બંધાવું મહત્વ છે. આ યુવા ઉત્સવમાં ભાગ લેનારા યુવાનોમાં આ ગુણો ખૂબ જ સારી રીતે દેખાય છે.' ગુરૂહરિ પ્રબોધ સ્વામીજીએ ઉપસ્થિત તમામ યુવાનોને નશામુક્ત, સંસ્કારી અને સકારાત્મક રહેવાની સૂચના આપી હતી અને કાર્યક્રમનો ભાગ બનવા બદલ તમામ મહેમાનોનો આભાર માન્યો હતો. આ પ્રસંગે દેશ-વિદેશના યુવાનોએ ખૂબ જ સુંદર સાંસ્કૃતિક પ્રસ્તુતિઓ આપી હતી.



બાપને જીવતા રાજી રાખજો- ગીતા સાગર વેજલપુર અમદાવાદ ખાતે ભુટ ભવાની મંદિરમાં ચાલી રહેલ ભાગવત સમાહમાં યુવાનોને શિખ આપતા જણાવ્યું હતું કે બાપને જીવતા હોય ત્યાં સુધી ખુશ રાખવા પ્રયત્ન કરશો એમના ગયા પછી ફોટાને ગમે તેટલા ગુલાબના હાર પહેરાવશો એનો કોઈ મતલબ નહીં રહે ગીતા સાગર હાસ્ય ગમ્મત સાથે કથા કરતા હોય યુવાન વૃદ્ધો મહિલા તમામ વર્ગના શ્રોતાઓને કથામાં જકડી રાખે છે ગુજરાતના ગૌરવ એવોર્ડ દ્વારા સન્માનિત મુકેશભાઈ ભટ્ટના ભજન ગીતા સાગરની કથામાં ચાર ચાંદ લગાવી દે છે પ્રત્યેક કથામાં મુકેશ ભગત ને યાદ કરી અભિનંદન આપે છે મુકેશભાઈ ભટ્ટ ના ભજન ગુજરાત ભર માં પ્રખ્યાત છે વેજલપુર માં ચાલી રહેલી કથામાં આજે કૃષ્ણ જન્મોત્સવ ઉજવવામાં આવ્યો હતો કથા રસિક મનહરસિંહ વાઘેલાએ ગીતાસાગર મહારાજ દવારા ડાકોર પદયાત્રીઓ માટે બોરડી ગામ પાસે યા, નાસ્તા જમવાની સુવિધા વિના મુલ્યે ચાલુ કરી છે એ માટે અભિનંદન આપ્યા છે

ભંવરલાલ કોઠારીજીની સ્મૃતિમાં રાજસ્થાન ગો સેવા પરિષદ દ્વારા ભારત સરકારનાં પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી ડો. વલ્લભભાઈ કથીરિયાને "ગૌ ઉદમિતા પુરસ્કાર" અપાશે



"સેવા પરમો ધર્મ" અને "ગૌસેવા દ્વારા રાષ્ટ્ર સેવા"નાં મંત્રને જીવનમાં આત્મસાત કરી સમગ્ર દેશમાં ગૌચેતના જગાવી ગૌ સંસ્કૃતિનાં પુનઃસ્થાપન માટે રાત-દિવસ પરિશ્રમ કરતા રાષ્ટ્રીય કામધેનુ આયોગના પૂર્વ અધ્યક્ષ અને ભારત સરકારના પૂર્વ મંત્રી ડો. વલ્લભભાઈ કથીરિયાના વ્યક્તિગત જીવનમાં માનવસેવાને પ્રાધાન્ય આપી ૧૩૨ વાર સ્વયં રક્તદાન કરી યુવા વર્ગને જોડી જનચેતનાનું અભૂતપૂર્વ ઉદાહરણ

પુરૂ પાડ્યું છે. તબીબી વ્યવસાય સાથે સમાજસેવા ડો. કથીરિયાના જીવનનું અંગ બની રહ્યું. કિશોરવયથી આર.એસ.એસ.ના સંસ્કાર સિંચન અને અનેક સંતો-મહાનુભાવોના આશીર્વાદથી રાજનીતિનો જનકલ્યાણના શ્રેષ્ઠ માધ્યમ તરીકે ઉપયોગ કરનાર ડો. વલ્લભભાઈએ "ચેરીટી બીગીન્સ એટ હોમ"નાં સિધ્ધાંતને જીવનમાં સાર્થક કરી બતાવ્યું છે. આજે સમગ્ર દેશમાં ગુજરાત ગૌસેવા મોડેલ પ્રસ્થાપિત થાય તે માટે ડો.

કથીરિયા ગૌઉપાસના, ગૌરક્ષા, ગૌસંવર્ધન ગૌપાલન, અને ગૌ આધારિત કૃષિ, આરોગ્ય, પર્યાવરણ અને ગ્રામ્ય વિકાસ દ્વારા સ્વાવલંબી અને સંસ્કારી સમાજ રચનામાં અબાલ-વૃધ્ધ અને ગરીબ, તવંગર સુધી સૌ કોઈ ગાયની સમજ કેળવે તે અંતર્ગત સતત કાર્યરત રહી આમુલ પરિવર્તન માટે આજે સમગ્ર દેશમાં ગૌસેવાનું વાતાવરણ નિર્માણ પામે તે માટે અનેક રાજ્યોનો પ્રવાસ કરી માર્ગદર્શન આપી રહ્યા છે. તાજેતરમાં દેશ-વિશ્વમાં પ્રથમ એવો

ગૌઆધારિત ઉત્પાદનોનો ઓદ્યોગિક મેળો "ગૌ ટેક - ૨૦૨૩" રાજકોટમાં આયોજીત કરી સમગ્ર દેશ-દુનિયાનું ગૌ ઉદમિતા અને ગૌઆધારિત અર્થતંત્ર પર ધ્યાન દોર્યું છે. અનેક નવા સ્ટાર્ટઅપ અને ઉદ્યોગો સાથે યુવા - મહિલા, ગૌશાળાઓને ગૌમુત્ર, ગોબર અને ગૌ આધારિત અન્ય ઉત્પાદનો દ્વારા આર્થિક ઉપાર્જન કરી શકે તે માટે નવો રાહ ચિંધ્યો છે. ભંવરલાલ કોઠારીજીની સ્મૃતિમાં પ્રથમ રાષ્ટ્રીય પુરસ્કાર 'રાજસ્થાન ગો સેવા પરિષદ' વતી ભારત સરકારનાં પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી અને ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ ક્રાઉ બેઝ્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીનાં (જી.સી.સી.આઈ) નાં સંસ્થાપક ડો.વલ્લભભાઈ કથીરિયાને તેમના વિશિષ્ટ પ્રદાન બદલ "ગૌ ઉદમિતા પુરસ્કાર" આપવામાં આવ્યો છે. કાર્યક્રમમાં લાલચંદ્ર મહાદેવ મંદિરનાં મંડત સ્વામી વિમર્શાનંદ ગીરી, શ્રીમતી શતાબ્દી પોંડે, રાષ્ટ્રીય સહકારના પ્રમુખ, બીકાનેર પશ્ચિમનાં ધારાસભ્ય જેઠાનંદ વ્યાસ, કોલાયતનાં ધારાસભ્ય અંશુમાન સિંહ મુખ્ય અતિથી તરીકે હાજરી આપશે. રાજુવાસનાં ચાન્સેલર પ્રો. સતીશ કે. ગર્ગ, વરિષ્ઠ પત્રકાર હેમ શર્મા, રાજુવાસનાં પૂર્વ વાઈસ ચાન્સેલર ડો. એ. કે. ગેહલોત વિશેષ વક્તવ્ય આપશે. પત્રકાર અને ફિલ્મ નિર્માતા સુમિત શર્મા ડો.વલ્લભભાઈ

કથીરિયાનો પરિચય આપશે. સમગ્ર કાર્યક્રમનું મંચ સંચાલન ગજેન્દ્રસિંહ સાંખલા દ્વારા કરવામાં આવશે. સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા રાજસ્થાન ગો સેવા પરિષદની આયોજન સમિતિમાં અરવિંદ સિદ્ધા, અશોક મોદી, અનંતવીર જૈન, વિજય કોચર, રાજુ પચીસિયા, ડો.રાજેશ ધુડિયા, બી. આર માલી, બી. એલ. ગહેલોત, પિયુષ પુરોહિત, શિવરતન પુરોહિત સહિતનાઓ જહેમત ઉઠાવી રહ્યા છે. આ કાર્યક્રમ ૧૩મી જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ ના રોજ સવારે ૧૧ વાગ્યે, બીકાનેર (રાજસ્થાન) ખાતે રાખવામાં આવ્યો છે. બીકાનેર (રાજસ્થાન) ખાતે સમારોહ પૂરો થયા બાદ તે જ દિવસે ૧૩મી જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ શનિવારનાં રોજ બપોરે ૨ વાગ્યે ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ ક્રાઉ બેઝ્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીનાં (જી.સી.સી.આઈ)ની રાષ્ટ્રીય કાર્યકારી સમિતિની પહેલી ઓફલાઈન બેઠક યોજવાનું પણ નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. આ અંગે વિશેષ માહિતી માટે મિતલ ખેતાણી (મો. ૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯), પૂરીશ કુમાર (મો. ૬૩૯૩૦૩૦૩૦૩૦૩), અમિતાભ ભટ્ટનાગર (મો. ૮૦૭૪૨ ૩૮૦૧૭), તેજસ ચોટલિયા (મો. ૮૩૨૦૧ ૭૭૬૪૭)નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવવાનું છે.

૨૨ જાન્યુઆરીએ અયોધ્યામાં રામ લલ્લાનાં પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્વ નિમિત્તે સમગ્ર દેશમાં કતલખાના, મીટ શોપ, ચીકન શોપ, ઈંડાની દુકાનો બંધ રાખવા અપીલ કરતા ગિરીશ શાહ, મિતલ ખેતાણી



૨૨ જાન્યુઆરીએ અયોધ્યામાં રામ લલ્લાનાં પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્વ નિમિત્તે સમગ્ર દેશમાં કતલખાના, મીટ શોપ, ચીકન શોપ, ઈંડાની દુકાનો બંધ રાખવા ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં સભ્ય ગિરીશ શાહ અને ભારત સરકારનાં પશુપાલન મંત્રાલયનાં માનદ સલાહકાર મિતલ ખેતાણી દ્વારા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીને અપીલ કરવામાં આવી છે. અયોધ્યામાં રામ લલ્લાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા થઈ રહી છે તે પ્રસંગે સમગ્ર ભારતનાં અબોલ જીવોને અભયદાન મળે અને ઓછામાં ઓછું આ પવિત્ર દિવસે કતલખાના બંધ રહે તે માટે આ અપીલ કરવામાં આવી છે. અબોલ જીવોએ ભગવાન રામને વનવાસનાં સમય દરમિયાન તેમજ રાવણ સાથેના યુદ્ધ દરમિયાન ખુબ જ મદદ કરી હતી. વર્તમાન સમયમાં પણ દરેક માણસને પશુ, પક્ષી અને પ્રાણીઓનું સન્માન જાળવવું જોઈએ. પશુ, પક્ષી અને પ્રાણીઓની રામ ભગવાનની આ પ્યારી સેનાનું રક્ષણ અને પોષણ કરવું જોઈએ. તેમનું રક્ષણ ન કરી શકીએ તો તેમના ભક્ષક તો ન જ બનવું જોઈએ. દરેકે શાકાહારી બનવું જોઈએ.

રાજ્યના જીવદયા પ્રેમી મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની પ્રેરણાથી મકર સંક્રાંતિએ ઘવાયેલા પક્ષીઓની સારવાર માટે એનીમલ હેલ્પલાઈન દ્વારા 'કરુણા અભિયાન-૨૦૨૪ નાં ૯-કંટ્રોલ રૂમનો જીલ્લા કલેક્ટરશ્રી પ્રભવ જોષીના હસ્તે વિધિવત પ્રારંભ કરાશે

રાજ્યભરમાં ઉત્તરાયણનાં તહેવાર ઉમંગપૂર્વક ઉજવાતો હોય છે પરંતુ આ દરમિયાન પતંગની દોરીથી પક્ષીઓને ઈજા થવાના અને મૃત્યુ થવાના સંખ્યાબંધ બનાવો બનતા હોય છે. આવા બનાવો નિવારવા તથા ઈજા પામેલ પક્ષીઓને બચાવવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા જીવદયાપ્રેમી મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની પ્રેરણાથી તથા વનમંત્રી મુળાભાઈ બેરા, પશુપાલન મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલના માર્ગદર્શનમાં 'કરુણા અભિયાન' શરૂ કરાશે. તા. ૧૦ મી થી તા. ૨૦/૦૧/૨૦૨૪ દરમિયાન આ અભિયાન હેઠળ રાજ્યભરનાં તમામ જિલ્લા કલેક્ટરની તેમજ મ્યુનિસીપલ કમિશ્નરની પ્રત્યક્ષ દેખરેખ હેઠળ વન વિભાગ, પશુપાલન વિભાગ, શિક્ષણ વિભાગ, પોલીસ તંત્ર, એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ, જિલ્લા પ્રાણી અભ્યાસ નિવારણ સોસાયટી, વિવિધ ગૌશાળાઓ પાંજરાપોળો, વિદ્યુત બોર્ડ અને રાજ્યભરમાં પથરાયેલ વિવિધ જીવદયાપ્રેમી સંસ્થાઓ વચ્ચે સંકલન સાધી સઘનપણે પક્ષીઓને બચાવવાની કામગીરી આયોજીત ઢબે હાથ ધરાશે. આ અભિયાનમાં જીવદયાપ્રેમીઓ અને જીવદયાક્ષેત્રે કાર્યરત સંસ્થાઓ સાથે સંકલન કરવું અને તેમને જીલ્લા તંત્ર સાથે આ અભિયાનમાં મોટાપાયે સાંકળવું એ અતિ મહત્વનો અભિગમ રહેશે. આ અન્વયે દરેક જિલ્લા મુખ્ય મથકોએ હેલ્પલાઈન, વિવિધ સ્થળોએ ઓપરેશન થિયેટર તેમજ પક્ષીઓનાં સારવાર કેન્દ્રો ઉભા કરી, ઈજા થયેલ પક્ષીઓને સારવાર આપવાનું

આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ અભિયાનમાં વનવિભાગ, પશુપાલન વિભાગ, પોલીસ તંત્ર, વિવિધ સરકારી તેમજ અર્ધસરકારી તંત્રો, વિવિધ સ્વૈચ્છીક સંસ્થાઓ તેમજ પશુચિકિત્સક અધિકારીઓ, મહાનગરપાલીકા, માહિતી પાતુ, ખાનગી વેટરનરી ડોક્ટરો સહીતનાઓને પણ સામેલ કરવામાં આવેલ છે. મકર સંક્રાંતિએ પતંગનાં દોરાથી ઘવાયેલા પક્ષીઓની સારવાર માટે 'કરુણા અભિયાન ૨૦૨૪' અંતર્ગત કંટ્રોલરૂમનો રાજકોટનાં જીવદયા પ્રેમી કલેક્ટર પ્રભવ જોષીનાં માર્ગદર્શનમાં થશે. જેમાં ભારત સરકારનાં પશુપાલન અને ડેરી મંત્રાલય, નેશનલ એડવાઈઝરી કમિટીના મિતલ ખેતાણી, સમસ્ત મહાજનના ગીરીશભાઈ શાહ એનીમલ હેલ્પલાઈનનાં પ્રતીક સંધાણી, રમેશભાઈ ઠક્કર, ધીરૂભાઈ કાનાબાર, ઘનશ્યામભાઈ ઠક્કર, એડવોકેટ કમલેશભાઈ શાહ, રજનીભાઈ પટેલ, વિષ્ણુભાઈ ભરાડ, ગૌરાંગભાઈ ઠક્કર, પારસભાઈ મહેતા, ડો. માધવ દવે, ચંદેશભાઈ પટેલ, રાહુલ ખીવસરા, ડો. શેલેષ જાની, કેતન ભોરીસાગર તથા સાથી ટીમ પણ ખાસ ઉપસ્થિત રહી સહકાર આપશે. કરુણા અભિયાનમાં રાષ્ટ્રસંત નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણા અને આર્શિવાદ પ્રાપ્ત થયા છે તથા સમસ્ત મહાજન, અહંમ યુવા સેવા યુપનો પણ સુંદર સહયોગ પ્રાપ્ત થયો છે. 'કરુણા અભિયાન'માં જુનાગઢ વેટરનરી કોલેજ તથા આણંદ



વેટરનરી કોલેજના ડો. ટાંક સાહેબ, ડો. ભટ્ટ સાહેબ, ડો. પરીખ સાહેબ, ડો. ગર્ગ સાહેબના નેતૃત્વમાં નિષ્ણાંત તબીબો, શ્રી કરુણા ક્લિનિકલ ટ્રસ્ટ—એનીમલ હેલ્પલાઈન રાજકોટનાં ડો. નિકુંજ પીપળીયા, ડો. દીપ સોજીત્રા, ડો. રવી માલવીયા, ડો. અરૂણ થીયાડ, ડો. અરવિંદ ગઝારા, ડો. હિરેન વીસાણી, ડો. રાજીવ સીદા તથા સાથી ટીમનાં ૫૦ તબીબો પોતાની સેવા આપશે. મકર સંક્રાંતિએ પતંગના દોરાથી ઘવાયેલા પક્ષીઓની સારવાર માટે તા. ૧૩, તા. ૧૪ તથા ૧૫ જાન્યુઆરી મકર સંક્રાંતિનાં રોજ રાજકોટના (૧) ત્રિકોણભાગ, રાજકોટ (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪)

(૨) બાલક હનુમાન મંદિર પાસે, પેડક રોડ, રાજકોટ (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪) (૩) આત્મીય કોલેજ પાસે, કાલાવડ રોડ, રાજકોટ (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪), (૪) કિશાનપરા ચોક, રાજકોટ (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪), (૫) અયોધ્યા ચોક, ૧૫૦ ફૂટ રીંગ રોડ, રાજકોટ (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪) તથા (૬) સંસ્થાની કાયમી, નિ:શુલ્ક એનીમલ હેલ્પલાઈન વેટરનરી હોસ્પિટલ (જુની શ્રીજી ગૌશાળા, તુલીપ પાર્ટી પ્લોટ પાછળ, હોલવ કિનાર પાર્ક વાળો સર્વિસ રોડ, ગોંડલ રોડ, વાવડી, રાજકોટ (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪), (૭) મોદી સ્કૂલ, પાસે, ૧૫૦ ફૂટ રીંગ રોડ, રાજકોટ (ફોન નં. ૦૨૮૧-૨૪૫૭૦૧૯), (૮) શેણી મેમોરીયલ ટ્રસ્ટ (એનીમલ હેલ્પલાઈન શેલ્ટર), શ્રેયાંસ સ્કૂલ પાસે, એફ.સી.આઈ. ગોડાઉન રોડ, શેઠનગર પછી તરત, પ્રિન્સેસ સ્કૂલનાં ગ્રાઉન્ડ પાછળ, જામનગર રોડ, રાજકોટ (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪), (૯) હનુમાન મઢી પાસે, કેન્સર હોસ્પિટલની સામે, રાજકોટ ખાતે એમ કુલ વિશેષ કંટ્રોલરૂમ સવારે ૯ થી રાત્રીના ૭ સુધી શરૂ કરાશે. 'કરુણા અભિયાન ૨૦૨૪' અંગેની વિશેષ માહિતી માટે મિતલ ખેતાણી (મો. ૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯), પ્રતિક સંધાણી (મો. ૯૮૯૮૦૩૦૩૦૩૦૩) તથા એનીમલ હેલ્પલાઈન (મો. ૯૮૯૮૦ ૧૮૦૫૯ / ૯૮૯૮૪ ૯૯૯૫૪) નો સંપર્ક કરવો.

ચાણસ્મા ના ટાકોદી નજીક થયેલી લુંટ નો ભેદ પાટણ એલસીબીએ ઉકેલ્યો



ચાણસ્મા તાલુકાના ટાકોદી ગામ થી ચલેલી જવાના માર્ગ પર ગતરોજ સવારના સમયે બહુચરાજ ખાતે કાર્યરત ફાઈનાન્સ બેન્ક ના કર્મચારીને ત્રણ અજાણ્યા બાઈક ચાલકો દ્વારા રોકડ રકમ તેમજ લેપટોપ તથા બેંકના કાગળો લુંટીને ફરાર થઈ જવાના કેસમાં ચાણસ્મા પોલીસ મથકે ગુનો નોંધાયો હતો ત્યારે આજરોજ પાટણ એલસીબી પોલીસ પેટ્રોલિંગમાં હતી તે

દરમિયાન ચાણસ્મા તાલુકાના સુણસર ગામે લુંટ ના પૈસા નો ભાગ પાડવા એકઠા થયેલા ચારેય ઈસમોને ઝડપી ચાણસ્મા પોલીસ મથકે લાવવામાં આવ્યા હતા પોલીસ સૂત્રો દ્વારા મળતી માહિતી મુજબ ગતરોજ સવારના સુમારે બહુચરાજ ખાતે કાર્યરત ગ્રામીણ કોટા ફાઈનાન્સ બેન્ક ના ફિલ્ડ ઓફિસર જાદવ ગોપાલસિંહ બેચરજ ટાકોદી પાસેથી પસાર થઈ રહ્યા હતા તે

દરમિયાન અજાણ્યા ઈસમો (૧) અજીતસિંહ પોપટજી દાદુજી ઝાલા (૨) મેરૂભા વિષ્ણુજી આંબાજી ઝાલા (૩) અર્જુનસિંહ પ્રહલાદજી સાદુજી ઝાલા (૪) નિરભા અગરસંગ ભોપાજી ઝાલા તમામ રહે સુણસર તા. ચાણસ્મા જિ. પાટણ વાળાઓ દ્વારા આવી બેંક કર્મચારીને પોતાની પાસે રહેલી છરી બતાવી રોકડ રકમ ૨૦,૦૦૦, સેમસંગ કંપનીનું ટેબલેટ, તથા

આરોપીઓની મોડસ ઓપરેટી.

ચાણસ્મા તાલુકા ટાકોદી ગામે ગતરોજ સવારે થયેલી લુંટ કેસમાં ઝડપાયેલા ઉપરોક્ત ચારેય આરોપીઓની પોલીસ દ્વારા પૂછપરછ કરતા ઝાલા અર્જુનસિંહ નાઓ ફરિયાદી સાથે બેચરાજ મુકામે આવેલ કેડિટ એકિસિસ ગ્રામીણ લી. કંપની નામની મહિલાઓને લોન આપતી ફાઈનાન્સ કંપનીમાં નોકરી કરતો હતો ત્યારે બંને ગામડે ગામડે ફરી મહિલાઓને આપેલ લોન ના આપતા ઉધરાવતા હતા ત્યારબાદ છેલ્લા દસેક દિવસથી તેણે નોકરી છોડી મૂકેલ હતી અને પૈસાની જરૂર પડેલ હોય સહ આરોપીઓ સાથે મળી આ ફરિયાદી જાદવ ગોપાલસિંહ ગામડે લોન આપતા ના પૈસા લઈને નીકળે ત્યારે રેકી કરી લુંટનું પ્લાન બનાવી પોતે ટાકોદી ગામના પાટીયે જઈ ફરિયાદીને બતાવી ત્યાંથી નીકળી જઈ શાહ આરોપીઓએ પાસે લુંટ કરાવેલ હોવાનું પોલીસને જણાવ્યું હતું.

નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

બેંકના ડોક્યુમેન્ટ ભરેલો થયેલો લઈ ફરાર થઈ જવા પામ્યા હતા. આ બાબતે ચાણસ્મા પોલીસ મથકે ગુ.ર.નં ૦૦૦૧૫-૨૦૨૪ ઈ.પી.કો કલમ ૩૮૨, ૩૮૭, ૫૦૬ (૨) મુજબ ગુનો નોંધાયો હતો ત્યારે પાટણ એલસીબી પોલીસને મળેલી માહિતીને આધારે ઉપરોક્ત ચારેય ઈસમો દ્વારા પોતાના ગામ સુણસર ખાતે આવેલ આંબલીપુરા જવાના માર્ગ પાસે લુંટના પૈસા નો ભાગ પાડવા એકઠા થયા હોવાની

માતમી મળતા પાટણ એલસીબી પોલીસ દ્વારા છાપો મારી ચારેય ઈસમોને ઝડપી મુદ્દા માલ કબજે કર્યો હતો તેમજ ઝડપાયેલ ક્યારે આરોપીઓ માંથી મેરૂભા વિષ્ણુભાઈ ઝાલા રહે સુણસર વાળા પર અગાઉ હારીજ પોલીસ મથકે ગુ.ર.નં ૭૨૮-૨૦૨૨ ઈ.પી.કો કલમ ૩૮૫, ૩૮૭, ૧૫૩ (એ), ૨૮૨ (ખ), ૩૬૫ મુજબ ગુનો નોંધાયેલ હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું

અજમેર ખાતે અંધજન મંડળના વિશિષ્ટ શિક્ષક કાદરભાઈ મનસુરીનું સન્માન કરાયું

વિસનગર તા.૧૦

અજમેર મુકામે ઈન્ડિયા ગ્રેટેસ્ટ રેકોર્ડ વિજેતા અંધજન મંડળ, વિસનગરના વિશિષ્ટ શિક્ષક કાદરભાઈ મનસુરીનું સન્માન કરાયું તારીખ : ૮-૧-૨૦૨૪ના રોજ રાજસ્થાનના અજમેર મુકામે અંધજન મંડળ, વિસનગરના વિશિષ્ટ શિક્ષક કાદરભાઈ મનસુરીની વિકસિત ભારતના સંકલ્પની સાથે સાથે રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય ક્ષેત્રની વિવિધ ક્ષેત્રો અને વેબિનારનાં કુલ : ૨૮૦૦ ઓનલાઈન સર્ટિફિકેટની અનોખી સિદ્ધિને ટેકસવે શ્રુપ, અજમેરના ઝોનલ ઓફિસર વાસુદેવ ગૌરે મેડલ પહેરાવી, પ્રમાણપત્ર આપી બિરદાવી હતી. આ સુંદર અવસરે ઈન્ડિયા ગ્રેટેસ્ટ રેકોર્ડ ઈન્ટરનેશનલનનાં પી.આર.ઓ.



શોભના શર્માએ પણ કાદરભાઈ મનસુરીની શિક્ષણ ક્ષેત્રની એક અનોખી ઉપલબ્ધિની સરાહના કરી અભિનંદન સાથે પુશીની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી. અંધજન મંડળ, વિસનગરનાં માનદમંત્રી

શ્રીમતી હસુમતીબેન હાલારીએ ઈન્ડિયા ગ્રેટેસ્ટ રેકોર્ડમાં સુવર્ણ અક્ષરે પોતાનું નામ અંકિત કરનાર કાદરભાઈ મનસુરીની યશસ્વી સિદ્ધિની પ્રસંશા કરી શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

ચાણસ્માના મંડલોપ પ્રાથમિક શાળામાં વાનગી સ્પર્ધા નું આયોજન કરાયું



બાળકોને શિક્ષણના ઘડતર ની સાથે સાથે રમત ગમત તેમજ અન્ય પણ પ્રવૃત્તિઓ કરાવી બાળકોને નાની ઉંમરે કેળવણીના પાઠ ભણાવવામાં આવે છે ત્યારે આજરોજ ચાણસ્મા તાલુકાના મંડલોપ ગામે આવેલ પ્રાથમિક શાળામાં આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ધોરણ પાંચ થી આઠ ના બાળકોએ ભાગ લીધો હતો તેમ જ કુલ આઠ સ્ટોલ અવનવી વાનગીઓના બનાવવામાં આવ્યા

પોતાની કોઠાસૂઝથી અવનવી વેરાઈટી ની વાનગીઓ બનાવી હતી ચાણસ્મા તાલુકાના મંડલોપ ગામે આવેલ પ્રાથમિક શાળામાં આજરોજ વાનગી સ્પર્ધા નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ધોરણ પાંચ થી આઠ ના બાળકોએ ભાગ લીધો હતો તેમ જ કુલ આઠ સ્ટોલ અવનવી વાનગીઓના બનાવવામાં આવ્યા

હતા બાળકોમાં વ્યવસાયિક સુઝબુઝ તેમજ મનોરંજક પ્રવૃત્તિઓ પેદા થાય તે હેતુસર બાળકોએ અવનવી વાનગીઓ તૈયાર કરી હતી જેનો સ્વાદ શાળાના બાળકો, શિક્ષકશ્રીઓ, વાલીઓ તેમજ શાળાના એસ.એમ.સી.ના સભ્યોએ લીધો હતો નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

પ ટ્રીલીયનની અર્થવ્યવસ્થા અને ખેડુતોની આવક બમણીના ખોટા વાયદા વચ્ચે ભારતમાં કપાસનું ઉત્પાદન અને ગુણવત્તા ઘટી

આ વર્ષે માત્ર ૨૯૪ લાખ ગાસડી કપાસના ઉત્પાદનનો અંદાજ છે જે ગત વર્ષની સરખામણીમાં ૭ થી ૮% ઓછું હશે. ભારતમાં ૨૦૧૩-૧૪માં સૌથી વધુ ઉત્પાદન ૫૭૫ કિગ્રા પ્રતિ હેક્ટર નોંધાયું હતું. ત્યાર બાદ સતત ઘટતું જાય છે. છેલ્લા દાયકામાં ૩૦% ઉત્પાદનમાં ઘટાડો થયો છે. ભારતમાં આશરે ૧૨૫ લાખ હેક્ટર વિસ્તારમાં કપાસનું વાવેતર થાય છે જે વિશ્વના કુલ વાવેતર વિસ્તારના ૩૨% છે. એક અંદાજ મુજબ આ વર્ષે ૨૦૨૩-૨૪ માં ૧૫ વર્ષનું સૌથી ઓછું એટલે હેક્ટર દીઠ ૩૮૧ કિગ્રા ઉત્પાદન મળવાની શક્યતા છે જ્યારે વિશ્વ સ્તરે સરેરાશ ૬૭૦ થી ૬૮૦ કિગ્રા પ્રતિ હેક્ટર ઉત્પાદન નોંધાય છે. કૃષિ નિષ્ણાંતોના મતે ભારતમાં કપાસનું ઉત્પાદન ઘટતું ચિંતાજનક.

નવી સુધારેલી જાતો બહાર પાડવાની જવાબદારીમાંથી રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારે હાથ બહાર કાઢીને ખાનગી બીજ ઉત્પાદકોના ભરોશ ખેડુતોને છોડી દીધા અને છેલ્લા એક દાયકાથી કપાસમાં બીજમાં રાજ્ય કે કેન્દ્ર સરકારની કૃષિ યુનિ. એ કોઈ નવું સંશોધન આપ્યું નથી. કૃષિ પાકમાં ઉત્પાદનને અસર કરતું મહત્વનું પરિબળ બીયારણ છે, હાલના અનઅધિકૃત બિયારણો વેચતા ખાનગી બીજ ઉત્પાદકો ઉપર સરકારનો કોઈ કાબુ નથી એટલે ગુણવત્તા વગરના બિયારણોને કારણે પાક નિષ્ફળ જાય છે અને ખેડુતો આર્થિક નુકશાની ભોગવે છે, ભારતમાં ૭૦% કપાસની બિન પિયત ખેતી છે, છેલ્લા દાયકામાં પિયત વાવેતર વિસ્તારમાં વધારો કરવાના કેન્દ્ર સરકારે કોઈ પ્રયાસો ન કર્યા. ઉપરાંત ખેતી માટે વિજળીની સમસ્યા ઉકેલવામાં પણ કેન્દ્ર સરકાર ગંભીર નથી. કપાસના



પાકનું ઉત્પાદન વધે કે કપાસની ગુણવત્તા સુધારવા માટે કોઈ પાસ સંશોધન છેલ્લા દસ વર્ષમાં કેન્દ્ર સરકારના પ્રયાસો થી વિકસાવવામાં આવ્યું નહીં. કપાસના પાક ઉત્પાદનમાં ઉપર બિયારણ પછી સૌથી મહત્વનું પરિબળ પાક સરક્ષણ અને પાક સુરક્ષા છે. કપાસના પાકને ગુલાબી ઈયળ સામે સંરક્ષણ આપવું અને ભુંડ, રેડીયાર પશુઓ કે જંગલી જાનવર સામે સુરક્ષાની બાબત ગંભીર સમસ્યા છે, આ સમસ્યાના નિવારણ માટે કેન્દ્ર સરકારે કોઈ પગલા ભરેલ નથી.

મોન્સાન્ટો કંપનીની જીએમ ટેકનોલોજીની જાતો બે દાયકાથી ભારતમાં વાવતર થાય છે અને ૨૦૧૪ પછી કપાસ ઉત્પાદન અને ગુણવત્તા બન્ને ઘટી છે, છતાં સરકારી કૃષિ યુનિ.ઓ યોગ્ય ભલામણ કરવામાં પણ નિષ્ફળ ગઈ છે. ૨૦૧૭ માં મોન્સાન્ટો કંપનીએ પોતાની ટેકનોલોજીને ભારતમાંથી રીરેગ્યુલેટ કરી દીધી છે, એટલે કે ટેકનોલોજીના માલીકે પોતાની જવાબદારીમાંથી હાથ બહાર કાઢી લીધા છે છતાં તેની જ ટેકનોલોજીવાળી બોલગાર્ડ જાતો ૨૦૧૭ પછી પણ ભારતના

ખાનગી બીટી કપાસ બીજ ઉત્પાદકો બેફામ ખેડુતોને વેચે છે. ખેડુતોને પાક સુરક્ષાનું કોઈ કવચ સરકાર તરફથી નથી. ભારતમાં કેન્દ્ર સરકારે ખેડુતોના જોખમ ખાનગી બીટી બીજ ઉત્પાદકોને વેચાણ માટે છૂટ આપેલ. ઉપરાંત ભારતમાં મોટી સરકારે જીએમ ટેકનોલોજીમાં તેની સમાંતર કૃષિ સંશોધન કરી કપાસની ઉત્તમ ગુણવત્તાવાળી નવી જાતો ખેડુતોને આપવામાં નિષ્ફળ ગઈ.

૧૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ને ગુરુવારના રોજ જૂનાગઢ ખાતે કોંગ્રેસ પક્ષનો લોક પ્રશ્નો માટેનો જનસંવાદ કાર્યક્રમ યોજાશે

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ અને સાંસદશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ ૧૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ને ગુરુવારના રોજ જૂનાગઢ ખાતે જશે. જૂનાગઢ ખાતે તેમના આગમન સમયે યુવક



કોંગ્રેસના મિત્રો દ્વારા બાઈક રેલી મારફત તેમનું સ્વાગત કરવામાં આવશે. બપોરે એક કલાકે જૂનાગઢમાં આવેલ ઝાંસીની રાણીની પ્રતિમા પાસેના ચોકમાં જૂનાગઢ શહેર અને જિલ્લાના કાર્યકર્તાઓ, શુભચિંતકો તથા આમ જનતા સાથે લોકપ્રશ્નો માટે જનસંવાદ યોજવામાં આવશે. જૂનાગઢ શહેર અને જિલ્લાના અનેક પ્રશ્નોની પણ ચર્ચા-વિચારણા કરવામાં આવશે.

જૂનાગઢ શહેર અને જિલ્લામાં અતિવૃષ્ટિના કારણે ખેડૂતો, નાના વેપારીઓ, કાચા અને સામાન્ય ઘરોમાં રહેતા નાગરિકો તેમજ અન્ય લોકોને પારાવાર નુકસાન થયું છે, પરંતુ આ થયેલ નુકસાનની યુક્તવધી હજુ સુધી કરવામાં આવેલ નથી. જૂનાગઢની હોસ્પિટલમાં અઘતન સાધનો ટેકનીશ્યનના અભાવે ધૂળ ખાઈ રહ્યા છે અને લોકોને સહન કરવું પડે છે. જૂનાગઢ શહેરના રસ્તાઓ અને ભાજપની ભયમુક્ત ભ્રષ્ટાચારની પ્રવૃત્તિના કારણે પાણી નિકાલના રસ્તાઓ દબાણ દ્વારા બંધ કરવામાં આવ્યા છે અને વરસાદી પાણીના નિકાલ માટેના કામોમાં પૈસા પલાતા હોવાના કારણે થોડા જ વરસાદમાં જૂનાગઢ શહેરના નાગરિકોને પુર જેવી પરિસ્થિતિથી શતાબ્દી મહોત્સવના નિદિવસીય ઉજવણીના કાર્યક્રમમાં કેશોદ તાલુકાના મઢડા ગામ ખાતે ઉપસ્થિત રહેશે.

નોપાકીંગ ઝોનમાં વાહનો ઉપાડવા માટે ૩૫ ટોઈંગ વાન કામે લાગી



પાટનગર ગાંધીનગરમાં વાયબ્રન્ટનો ધમધમાટ શરૂ થઈ ગયો છે. શહેરના ૧૫ જેટલા વિસ્તારોનો પાક'ગ ઝોન જાહેર કરાયો છે. ત્યાં પાર્ક થતાં વાહનોને ઉપાડવા માટે પોલીસ દ્વારા

૩૫ જેટલી ટોઈંગ વાન ભાડે લાવવામાં આવી છે. આ ટોઈંગ વાન કામે લાગી ગઈ છે અને નો પાર્કિંગમાં રાખેલા અડચણરૂપ વાહનોને ટો કરીને મેદાનોમાં રાખવામાં આવી રહ્યા છે. સમિટ ચાલશે ત્યાં સુધી આ

ટોઈંગ વાન માર્ગો ઉપર દોડતી રહેશે. ગાંધીનગર શહેરમાં વાયબ્રન્ટ અંતર્ગત આજે ટ્રે શોનો પ્રારંભ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા કરવામાં આવ્યો છે ત્યારે આવતીકાલે વાયબ્રન્ટ સમિટનો શુભારંભ

કરવામાં આવશે. જેમાં ભારત ઉપરાંત કુલ ૧૩૬ દેશોના મહાનુભાવો આવવાના છે. ત્યારે શહેરના માર્ગો ઉપર ટ્રાફિકનો પ્રશ્ન ઉભો ના થાય તે હેતુથી ૧૫ જેટલા વિસ્તારોને નો પાક'ગ ઝોનમાં તબદીલ કરી દેવામાં આવ્યા છે. ય, ઘ, ગ-રોડ ઉપર સર્કલ નં. ૫ સુધી તેમજ સે-૧૭ એક્સિબિશન સેન્ટરની આસપાસનો વિસ્તાર, ગાંધીનગર કોબા હાઈવે માર્ગ, ઘ-૦થી વૈષ્ણોદેવી સુધીનો માર્ગ તેમજ રોડ નં. ૧થી પના માર્ગો ઉપર પણ આ જાહેરનામું લાગુ કરાયું છે. માર્ગો ઉપર વાહન પાર્ક થતાં વાહનો ટોઈંગ કરવા માટે ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા ૩૫થી વધુ ટોઈંગ વાન બોલાવવામાં આવી છે જે આ વિસ્તારોમાં રાઉન્ડ ધી કલોક ફરી વાહનો ટોઈંગ કરી રહી છે. આ વાહનોને ટો કરીને તેમના માલિક પાસેથી દંડ પણ વસુલ કરવામાં આવશે. વાયબ્રન્ટ સમિટ પૂર્ણ થાય

ત્યાં સુધી અને એક્સિબિશન સેન્ટર ચાલુ રહેશે ત્યાં સુધી આ જાહેરનામું અમલમાં રહેશે. ગાંધીનગરમાં હાલ એક જગ્યાએથી બીજી જગ્યાએ જવું હોય તો કઈ રીતે જવું તે પ્રશ્ન વિકટ બન્યો છે. વાયબ્રન્ટને કારણે જ અને ખ-માર્ગની સાથે આ વખતે ગ-માર્ગ પણ બંધ કરી દેવામાં આવતા વાહનચલાકો અટવાયા છે અને સેક્ટરોના આંતરિક માર્ગો ઉપરથી જવા માટે મજબૂર બન્યા છે તો બીજા બાજુ પહેલેથી વાહનોથી ધમધમાટ ગાંધીનગરના બે મુખ્ય માર્ગો ઘ અને ય-માર્ગ ઉપર આ બંધ માર્ગોનો ટ્રાફિક ટાઇવર્ટ થયો છે. જેના કારણે આ ઘ અને ય-માર્ગ ઉપર પણ સવારથી મોટી રાત સુધી વાહનોનું ભારણ વધ્યું હતું. એટલું જ નહી, સવારે સ્કૂલના સમયે તથા સાંજે ક્વેરીઓ છુટવાના સમયે નગરના આ બન્ને મુખ્ય માર્ગો ઉપર વાયબ્રન્ટ ટ્રાફિક જામના દ્રશ્યો પણ જોવા મળ્યા હતા.